

## NIEDERSCHRIFT

### zur 10. öffentlichen Sitzung der Jugendvertretung am Montag, 25.09.2017

Sitzungsbeginn:	18:23 Uhr
Sitzungsende:	20:06 Uhr
Sitzungsort:	Sitzungssaal des Rathauses Friedrichsdorf, Hugenottenstraße 55, III. Obergeschoss, Zimmer 310
<u>Anwesend waren:</u>	
• die Mitglieder (stimmberechtigt)	Deniz Akinbosoye, Alexander Bonk, Lea Sophie Bücken, Lena Lange, Klara Frieda Weber
• Nicht stimmberechtigt	Friederike Wehrheim
<u>Es fehlen:</u>	
• entschuldigt	Paula Frischkorn, Daniel Schösser, Marius Welk
• unentschuldigt	--
Schriftführerin:	Klara Frieda Weber
Tagesordnung:	<ol style="list-style-type: none"><li>1. Eröffnung der Sitzung durch die Vorsitzende</li><li>2. Bestimmung der Schriftführertätigkeit</li><li>3. Arbeitskreise<ol style="list-style-type: none"><li>3.1 AK Bikepark</li><li>3.2 AK Integration</li><li>3.3 AK Öffentliche Plätze</li><li>3.4 AK Öffentlichkeitsarbeit</li></ol></li><li>4. Hessische Union zur Stärkung von Kinder- und Jugendinteressen(HUSKJ)</li><li>5. Jugendbeteiligungsprojekte</li><li>6. Sonstiges</li></ol>
Zu Beginn der Sitzung wurden folgende Einwände gebracht:  - keine -	
Die Verhandlungen finden in öffentlicher Sitzung statt.	

### **Punkt 1: Eröffnung der Sitzung durch die Vorsitzende**

Die Sitzung wurde durch die Vorsitzende Lena Lange um 18.23 eröffnet.

### **Punkt 2: Bestimmung der Schriftführertätigkeit**

Klara Frieda Weber erklärt sich bereit die Schriftführertätigkeit zu übernehmen. Der Rest der Jugendvertretung stimmt einstimmig zu.

### **Punkt 3: Arbeitskreise**

#### 3.1. AK Bikepark

Leider waren beide AK-Mitglieder an dem Tag der Sitzung verhindert. Der Arbeitskreis wird in der nächsten Sitzung die Rückmeldungen von Frau Staab der Jugendvertretung mitteilen.

#### 3.2. AK Integration

Das Deutschprojekt des AK´s soll nach den Ferien in die nächste Runde gehen. Es soll nicht als „Deutschprojekt“, sondern als „gegenseitiger Austausch“ verstanden werden. Dann soll ein „Kennenlernetreffen“ für alle Mitwirkenden stattfinden. Außerdem berichtete der AK zur genaueren Planung das ca. alle zwei Monate ein Treffen mit allen Teilnehmern stattfinden soll, bei dem über mögliche Probleme gesprochen und der Fortschritt beurteilt werden soll. Daneben soll den Teilnehmern auch das Büro oder das JUZ Burgholzhausen alle zwei Wochen zur Verfügung gestellt werden, damit sie dort lernen können. Ein paar Materialien sollen auch angeschafft und zur Verfügung gestellt werden. Das Projekt soll für Schüler ab der Klasse 4 und aufwärts sein. Die Flyer für das Projekt werden am 18.10 in Auftrag gegeben.

Nächstes Treffen: **23.10.2017 um 16:45 Uhr**

#### 3.3. AK Öffentliche Plätze

Der AK hatte ein Gespräch mit Herr Nützel und Frau Stete über den Rundgang den die Jugendvertretung durch die Stadt Friedrichsdorf unternommen hatte. Außerdem wurden in dem Gespräch noch drei weitere Plätze genannt, die für Jugendliche interessant sein können. Die Plätze werden besichtigt und ein Stadtplan mit den genauen Orten und Veränderungswünschen wird angelegt.

Nächstes Treffen: **24.10.2017 um 16:00 Uhr**

#### 3.4. AK Öffentlichkeitsarbeit

Die fertigen Texte für die Internetseite Jucount wurden vorgestellt und alle Mitglieder der Jugendvertretung waren einverstanden. Beim nächsten Treffen des AK werden die Texte auf die Seite hochgeladen.

Nächstes Treffen: **17.10.2017 um 09:00 Uhr**

#### **4. Hessische Union zur Stärkung von Kinder-und Jugendinteressen (HUSKJ)**

Die letzte HUSKJ-Sitzung fand am 2.September in Marburg statt. In dieser Sitzung fanden die Wahlen und Gründungen der Kommissariate statt. Die ersten Treffen dazu sind in den Herbstferien. Insgesamt gefällt die Veranstaltung den Vertretern von Friedrichsdorf gut.

#### **5. Jugendbeteiligungsprojekte**

Lea Sophie Bücker erklärte, dass es viele verschiedene Projekte gibt. Die Jugendvertretung will herausfinden ob es mit der Schülervvertretung, dem Kreisschülerrat oder sogar der Landdesschülervvertretung Gemeinsamkeiten, ähnliche Probleme oder Projekte gibt. Die Jugendvertretung beschloss diese Fragen in einer der HUSKJ-Sitzungen anzusprechen und sich eventuell als HUSKJ mit dem Landesschülerrat auszutauschen.

#### **6. Sonstiges**

Die Jugendvertretung vereinbarte einen Termin für eine genaue Betrachtung und Ausmessung ihres Büros und zum Erneuern und Verschönern. Das Treffen findet am **29.10.2017 um 14.00 Uhr** statt.

Das nächste Vorstandstreffen findet am **31.10.2017 um 11:00 Uhr** statt.

gez.

---

Lena Lange  
Vorsitzende

gez.

---

Klara Frieda Weber  
Schriftführerin